

连江

15个重大项目集中开工,总投资超90亿元 全速推进远洋渔业基地拔节生长



福州(连江)国家远洋渔业基地核心区母港一期配套工程—冷链物流项目效果图。

本报讯(记者 林文婧 通讯员 叶建隆 余盛岚)重锤擂鼓抓项目,奋力拼出开门红。2日,连江县2024年第一季度重大项目开工仪式在“福州(连江)国家远洋渔业基地核心区母港一期配套工程(冷链物流)”项目现场举行。据悉,此次连江集中开工15个重大项目,总投资超90亿元,聚焦海洋经济、文旅经济、绿色经济、乡村振兴以及重点产业领域,着力加快未来产业布局,在奋力推进中国式现代化福州实践中走在前列。

粗芦岛上,福州(连江)国家远洋渔业基地拔节生长。立足福州、辐射全国、链接全球的海产品全产业链贸易岛加速崛起,基地核心区母港一期配套工程(冷链物流)项目就位于这里。“该项目作为远洋渔业基地母港一期配套工程的组成部分,是港口整体项目的必要设施之一。”项目负责人介绍,该项目总投资3.8亿元,总建筑面积37197平方米,将建设一座冷库、一个事故水池和一个消防池。其中,冷库

是水产品仓储分拨的关键设施之一,建成后将为港口提供口岸物流、控温仓储和集配分拨等,形成完整的远洋渔业母港服务链,赋能“海上福州”国际品牌建设。

连江是全国海洋大县,如何扬优成势,进一步做大做强海洋经济?不妨将视线转向渔港经济示范区建设项目。该项目总投资约55亿元,主要由四部分组成:渔港及避风锚地建设、滨海旅游建设、海上渔业生态养殖以及滨海旅游道路建设。有关负责人介绍,渔港经济示范区项目是连江的支柱性产业,通过加快培育海洋新兴产业,加强海洋科研与产业化基地建设,扶持壮大港口物流、海洋装备制造、清洁能源、海水利用、海洋生物医药等新兴产业,加快发展临港先进制造业、滨海旅游、现代渔业等优势产业,培育一批国际知名企业和品牌,建设具有较强国际影响力的现代产业集群。

作为全国十大温泉休闲基地,贵安温泉旅游度假区如何乘势而

上新局,为中国温泉之乡再添浓墨重彩的一笔?位于度假区的沐星高端温泉旅游项目应运而生。项目总投资1.5亿元,拟建设1幢二层温泉接待中心、17幢二层汤屋和1幢二层综合楼。“我们将创建国内独具特色的高端温泉旅游

康养品牌,建设小而精、小而美的闽式汤院,配套美食、养生、禅修、茶道等定制化服务,打造福建园林式私密温泉尊享地。”有关负责人介绍,项目建成后,将运用数字智能管理控制系统,为游客提供人脸识别入室,语音调控温泉温度等康

养服务。此外,从该项目直达福州主城区仅需15分钟车程,可完全融入“福州半小时生活圈”,再添文旅新地标。

挺起产业脊梁,书写绿色答卷,连江蹄疾步稳。当天集中开工的项目还有福建康益实业有限公司和东湖头工业园区厂房的屋顶分布式光伏发电项目。其中,康益项目由国能(连江)港电有限公司建设,总建筑面积9万平方米,拟新建一个分布式光伏发电项目,项目建成后可年发电1001万千瓦时。

“此次集中开工的15个项目中,产业项目12个,基础设施建设3个。”连江县主要负责人表示,项目是高质量发展的强引擎,是贯穿经济工作的生命线,是城市发展的活力源,连江以超常规的力度、“白加黑”的强度、“急行军”的速度掀起项目建设高潮,以更多摸得着、看得见的实物工作量,奋力在福州加快建设现代化国际城市上积厚成势、矢志争先。

闽清罗源永泰 一批重大项目集中开工 华东船厂将打造 东南沿海大型修船基地



福建华东船厂二期项目效果图。

本报讯(记者 蒋雅琛 任思言 叶欣童 通讯员 刘舒婷)2日,闽清县14个项目集中开工,其中产业项目9个,基础设施项目5个,总投资55亿元,年计划投资21亿元;罗源包含华东船厂二期项目在內的13个重大项目集中开工,总投资达50亿元,年计划投资20亿元;永泰县一季度重大项目集中开工仪式在清凉工业园区举行,12个项目总投资50亿元。

位于闽清的盛利达铝合金模板建设项目拟建设厂房6栋,包括生产车间、宿舍楼、办公楼、仓库、宿舍楼等配套设施,新增铝合金模板生产线4条。其他产业项目还有云溪漫谷二期、拆香豆制品加工项目、万邦控股集团装配式房屋生产项目、宏泰工艺品项目、汇森宝新型非标定制家装生产线扩建项目(三期)等。

基础设施项目方面,白金工业园区基础设施项目(二期)将建设道路工程、人才公寓、交通枢纽等配套设施,建设厂房15栋、综合楼5栋、原材料仓库6个、智能化生产线6至8条、成品车间、仓库等。其他项目还有江北产业园区基础设施项目、闽清县塔庄镇农文旅示范片区基础设施建设项目(一期)、闽清大溪至梅雄道路安全隐患改造提升工程、白中220kV输变电工程。

当日,位于罗源的福建华东船厂二期项目正式开工。据介绍,该项目总投资约5亿元,建成投产后华东船厂将拥有四座大型干船坞,修船码头长度1614.5米,其规模在国内同行业位居前列。项目建成后预计年修船总产值约20亿元,年修船产量将达到400艘次,届时华东船厂将成为中国东南沿海船东首选的大型修船基地。

“华东船厂现在拥有三座船坞,分别为30万吨级、17万吨级和10万吨级,目前年修船船在260座左右。”福建华东船厂有限公司副总经理刘用鸿介绍,华东船厂经过12年的修船积累了大量的客户,在国际航运市场上有比较高的品牌效应,因此急需扩大产能,以满足对国际航运的修船需要。此次的二期工程将建造一座8万吨级的宽体干船坞和原有的还有410米的码头续建,项目建成投产后,可以再增加修船产量150艘次。

永泰县城乡建设发展有限公司总经理陈钦明表示,清凉工业园区基础设施项目总投资约20亿元,总建筑面积40.5万平方米,计划分三期建设。一期项目总投资约9.5亿元,建设内容包括永泰县至清凉段道路工程、园区场地平整、配套标准化厂房建设等。

此外,当天同步开工的还有珍农发展(永泰)菌草富羊生态养殖及科技繁育基地、辉宁茶叶生产加工基地(帮利二期)、万科城商业中心、福州市保罗环保产业示范基地(三期)等项目。

福州高新区

10个重大项目集中开工,总投资39亿元 大学城中心共享区配套再升级



大学城中心共享区商业广场(高投商业广场)项目效果图。

本报讯(记者 林榕昇 通讯员 许昌)2日上午,福州高新区在大学城中心共享区商业广场(高投商业广场)项目施工现场举行第一季度重大项目集中开工仪式。此次共集中开工10个重大项目,涉及产业、社会民生、基础设施等领域,总投资39亿元,年计划投资15.3亿元。

大学城中心共享区商业广场(高投商业广场)项目位于高新区建平村,总建筑面积3.6万平方米,总投资4.5亿元,年计划投资1亿元。项目拟在风景秀丽、创新要素汇集的旗山湖周边打造集酒店、餐饮等业态为一体的复合型商业广场。

项目建成后可为大学城中心共享区提供配套,服务于周边居民企业,满足其日常生活及社交各方面需求,带动周边经济消费发展。

博思软件大厦改扩建工程—区块链财政电子票据建设项目位于高新大道5号,总建筑面积

5420.21平方米,总占地面积784.32平方米;主要建设研发实验楼及配套附属设施,满足公司项目开发需求。

斯坦利机电制造项目(三期)位于高新区智慧大道9号,拟建约2万平方米的公共租赁住房及约4

万平方米的厂房。

基础设施项目是此次集中开工的重头戏。其中,智慧大道延伸段(一期)道路工程起于旗山大道,终于高新大道,道路全长约655.3米,项目总投资18632.71万元。项目对完善福州海西高新技术产业

园区的综合交通能力起到重要作用,缓解区域交通运输紧张状况,并对周边经济具有一定的拉动作用,促进区域基础设施建设。

兴业路及接线道路工程项目含兴业路(约803米)、河滨西路(约615米)、兴业路北侧路道路(约692

米)3条道路,项目总投资49778.9万元。项目将完善高新区交通运输网,缓解区域交通运输紧张状况,促进区域基础设施建设,加快周边企业开发,带动地方经济发展。

民生实事项目事关人民福祉和社会和谐稳定,集中开工项目中还有2个社会民生项目,均位于大学城,成为福州高新区全力建设一流大学城,完善民生配套建设的抓手。

福建师范大学旗山校区五期生活区学生公寓占地3.08公顷,总建筑面积62410平方米,其中河东南区1~3号学生公寓总建筑面积24835平方米,河西区4~5号学生公寓总建筑面积37575平方米。学生公寓外观设计沿袭校园整体风格,同时注重细节处理,突显山水学村特色。

湖畔公馆项目紧邻旗山湖畔,将打造7幢20层至27层的高层建筑,同时打造高新区首座王府中式园林。

讲文明树新风公益广告

遵德守礼

OBSERVE ETHICS

AND ETIQUETTE

有礼有福



中共福州市委文明办 宣